21  февраля  2014  года на базе МОУ «СОШ»  с. Мордино   прошёл   единый  методический  день  для  учителей  начальных  классов   по теме: «Учить нельзя воспитывать»

Цели и задачи единого методического дня:

- Активизация методической работы в школе.
- Развитие творческой деятельности педагогических работников по обновлению содержания образования в соответствии с требованиями новых образовательных стандартов.

- Повышение уровня профессионального мастерства педагогов.

- Распространение передового педагогического опыта учителей школы.

Участники  единого методического дня посетили урок математики во 2 классе по теме: «Письменные приёмы 
сложения и вычитания. Закрепление» Учитель Домарецкая Елена Николаевна продемонстрировала приёмы формирования универсальных учебных действий в рамках реализуемой образовательной системы «Школа России» 
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Учителями даны мастер – классы.
Нина Петровна  Яшина
показала мастер – класс  по литературному 

чтению в 1 классе «Обучение скорочтению».

Лариса  Григорьевна  Фроленкова  провела  мастер – класс родительского собрания  в 4 классе по теме:  «Мир увлечений»
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Наталья  Александровна  Клинцова
  показала мастер – класс литературного чтения  и Изо (1 и 3 классы) по теме:  
«Тютчев «Листья». Ковёр из осенних листьев»
Особого внимания заслуживает  продемонстрированная деловая игра «Учить нельзя воспитывать». Учить или воспитывать? Как разделить, где обучение, а где – воспитание?
Вся жизнь-это сплошное обучение и воспитание, нас учат и воспитывают, мы учим и 

воспитываем. Трудно найти грань, где заканчивается обучение и начинается воспитание.     Как можно учить,  не воспитывая или воспитывать, но забыть обучать? В.А.Сухомлинский говорил о том, что « нельзя сводить духовный мир маленького человека только к учению. Человеческая личность – это обязательно гармония мысли и поступков».   На учителя начальных классов возложена особая ответственность за обучение и  воспитание детей. Ведь первый учитель входит в жизнь каждого человека, навсегда оставаясь в его памяти. От того, каким окажется первый наставник, зависит многое: и отношение ребенка к дальнейшей учебе, к окружающему его миру, столь не простому, сложному, и формирование многих личностных качеств.   
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Так что же на первом месте: обучение или воспитание,   все это возможно: учить и одновременно воспитывать! 
Педагогом – организатором  Забоевой Людмилой Игоревной в  рамках семинара   показано   внеклассное мероприятие  «Праздник  широкой масленицы» 
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Заключительным этапом единого методического дня стал круглый стол,  на котором были подведены итоги. Единый  методический  день   получил высокую оценку. В рефлексии  учителя отметили: 
1) Тема ЕМД была актуальной, интересной, полезной 2) Для себя я сделала вывод, что такой обмен опытом очень нужен, такие ЕМД нужно проводить систематически 3) Мне всё понравилось. Замечательный приём, хороший современный урок, полезные мастер-классы, захватывающая дух деловая игра, зажигательное мероприятие по внеурочной деятельности. 4) Я хочу сделать комплимент всем учителям начальных классов Мординской школы за содержательные и полезные мероприятия. Я получила позитивный настрой на свою дальнейшую работу. 5) Я в ЕМД приняла активное участие, потому что хотелось увидеть Мординскую школу, встретиться с учителями. Осталась очень довольной тёплым приёмом и открытым уроком. Спасибо большое! 6) За организацию и проведение сегодняшнего мероприятия я бы поставила 5 баллов и хотела бы пожелать учителям в дальнейшем не терять творческий потенциал, оставаться такими же доброжелательными, весёлыми, гостеприимными и шагать в ногу со временем. 7) Спасибо школе, учителям, директору за ваш позитив и творчество!
Такой обмен педагогического опыта нужен для профессионального роста; узнавая много нового и полезного, осмысливая полученную информацию – есть возможность внедрить полученные знания и опыт коллег в реальную практику.
