В сфере образования в настоящее время произошли серьезные изменения. Принятие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО) не только повлекло за собой пересмотр давно сложившейся системы образования, но и позволило педагогам по-новому выстраивать школьное образовательное пространство.

В основе Стандарта лежит системно-деятельностный подход, который предполагает воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, задачам построения демократического гражданского общества на основе диалога культур. Чтобы решать эти задачи, каждому педагогу начальной школы важно понять, ЧТО, ЗАЧЕМ и КАКИМ ОБРАЗОМ изменить в своей деятельности.
Системно-деятельностный подход выбран в качестве ведущего не случайно – условия жизни в XXI веке значительно изменились, объем информации, с которой сталкивается современный человек, огромен. Следовательно, запомнить всю информацию невозможно, поэтому традиционная формула «послушай – повтори – выполни – получи отметку» не обеспечивает успешную социализацию в обществе. Ребенка XXI века необходимо научить воспринимать (в том числе и критически), анализировать и структурировать информацию, работать в команде, ставить перед собой цели в ситуации «разрыва» (знаю – не знаю, могу действовать – не могу действовать, ищу новый способ действия), контролировать свои действия, находить причины неуспеха и пути преодоления проблем. Иными словами ученик должен стать субъектом учебной деятельности. Ответ на вопрос, как перевести субект-объектные отношения учителя и ученика в субъект-субъектные и дает системно-деятельностный подход.

Системно-деятельностный подход - это организация учебного процесса, в котором главное место отводится активной и разносторонней, в максимальной степени самостоятельной  познавательной  деятельности школьника. Ключевыми моментами деятельностного подхода является постепенный уход от информационного репродуктивного знания к знанию действия. 
В период с   11 ноября 2013 года по 01 апреля  2014 года  проводился  районный конкурс на  лучший сценарий урока  с использованием  системно–деятельностного  подхода  «ФГОС второго поколения в моей практике»  среди  учителей  начальных  классов.  Цели   и задачи  конкурса: повышение  качества  образования  в  начальной  школе; поддержка  творчески  работающих  педагогов  и  поднятие  престижа  профессии  учителя; повышение  уровня  профессиональных  компетенций  учителей; активизация  и  стимулирование  развития инновационного  потенциала  педагогов; формирование  методической  базы  передовых  педагогических  идей  и технологий. Конкурс состоял из 2 туров: заочного и очного. Первый тур – заочный  - с  25 января  по 22 февраля 2014 года. На суд жюри было представлено 13 сценариев урока. В конкурсе приняли участие:  Королёва Яна Александровна МОУ «СОШ» с.Подъельск, Бармичева   Валентина Вениаминовна
МОУ «СОШ» с. Керес, Королёва Елена Васильевна
МОУ «СОШ» с. Керес, Михайлова  Лариса Викторовна
МОУ «СОШ» с. Нившера, Ларукова   Маргарита АндреевнаМОУ «СОШ» с. Нившера, Подорова  Валентина Михайловна
МОУ «СОШ» с. Нившера, Зюзев Сергей Афанасьевич
МОУ «СОШ» с.Подъельск,  Кутяева  Лариса Алексеевна
МОУ «СОШ» с.Корткерос,  Забоева Надежда Евгеньевна
 МОУ«СОШ»с.Корткерос,Стахиева Элла Александровна МОУ«СОШ» с.Корткерос, Макарова Наталья Геннадьевна  МОУ «Сторожевская СОШ», Забоева  Валентина  Леонидовна
МОУ«СОШ» п. Аджером, Павлова Светлана Владимировна  МОУ «ООШ» с. Вомын. Авторами были представлены уроки по математике, коми языку, физкультуре, окружающему миру, обучению грамоте, чтению, изобразительному искусству.
25 марта 2014 года состоялся второй тур  конкурса «ФГОС второго поколения в моей практике». В очном  туре приняли участие  6 педагогов из следующих образовательных организаций: МОУ «СОШ» с.Корткерос  (Стахиева Элла Александровна, Кутяева Лариса Алексеевна), МОУ «Сторожевская средняя общеобразовательная школа» (Макарова Наталья Геннадьевна), МОУ «СОШ» п.Аджером  (Забоева Валентина Леонидовна),  МОУ «СОШ» с.Керес (Бармичева Валентина Вениаминовна),  МОУ «СОШ» с.Нившера (Михайлова Лариса Викторовна).  Финалисты конкурса   представили   жюри  фрагмент урока. Алгоритм выступления  каждого конкурсанта был таким: 
· Обоснование выбора данного фрагмента  урока;

· Формулировка цели и задачи урока;

· Перечисление предлагаемых  результатов урока;

· Описание задания, которое  обучающиеся  получают во время  данного фрагмента урока;

· Определение времени, необходимого на выполнение задания;

· Определение основной роли учителя;

· Описание формы организации  деятельности детей;

· Описание всех действий  обучающихся;

· Формулировка результатов выполнения  задания  обучающимися
Каждый член жюри выставлял баллы сразу после выступления в соответствии с критериями оценивания фрагмента урока. По окончании выступления финалистов конкурса  члены жюри подвели итоги, подсчитали общее количество набранных баллов, определили победителей конкурса «ФГОС второго поколения в моей практике». Победителями конкурса стали: Макарова Наталья Геннадьевна (МОУ «Сторожевская средняя общеобразовательная школа») Диплом 1степени,  Стахиева Элла Александровна (МОУ «СОШ» с.Корткерос) Диплом II степени,  Кутяева Лариса Алексеевна (МОУ «СОШ» с.Корткерос) Диплом III степени. 
ПОЗДРАВЛЯЕМ  ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА!
Конкурс «ФГОС второго поколения в моей практике» проводится второй год, будет проводиться и в следующем учебном году. Предлагаем участвовать в этом конкурсе всех учителей, преподающих в начальных классах, работающих творчески, современно, которым есть чем поделиться со своими коллегами.
